

## ПОСОЛ ФРГ В РТ: РАДИКАЛИЗМ И ЭКСТРЕМИЗМ ЗАРАЖАЕТ МОЛОДЁЖЬ НАШИХ СТРАН

В эпоху глобализации, развития новых технологий, границы между странами мира стали носить условный характер. Границы государств растворяются и уже невозможно изолировать какую-либо страну от радикализма, экстремизма и терроризма. Посредством Интернета и социальных сетей, эти идеи стремительно распространяются среди молодёжи и в настоящее время 600 граждан Германии воюют в Сирии, Ираке на стороне Исламского государства и других организаций, признанных немецкими парламентариями в сентябре 2014 года, террористическими.

Об этом заявил председатель фракции ХДС /ХСС Федеральной земли Тюрингия» (ФРГ) Майк Моринг, в своём докладе «Германия и исламизм: Актуальные дискуссии» на состоявшейся на днях в Душанбе Международной конференции "Исламский радикализм - как вызов для светских государств: опасности для молодёжи».

«Из 81 миллионов граждан Германии мусульмане составляют 4% . Германия не стала исключением и здесь тоже появилась молодёжь, разделяющая радикальные взгляды исламистов. По данным агентов Службы национальной безопасности и ведомства по защите Конституции Германии, внедрённых в различные религиозные организации и группировки, количество исламистов составляет более 45 тысяч граждан (немцев и других национальностей), 7 тысяч из них это салафиты, а 1000 из них признаны склонными к насилию», - рассказал М.Моринг.

Немецкий парламентарий поделился с участниками конференции озабоченностью немецкого общества усиливающимися тенденциями исламизации. В частности, он отметил, что в гражданском обществе сейчас развернулись горячие споры вокруг вопроса о том, впускать ли в страну тех граждан Германии , которые воевали в Сирии и Ираке. «По крайней мере, они должны почувствовать силу закона, считают многие в обществе» - сказал М.Моринг, отметив, что в сентябре 2014 года в Германии одобрен закон, предусматривающий наказание за террористическую деятельность в рядах ИГИЛ.

Он также рассказал, что в немецком обществе, всё ещё, ведутся споры по о ношении «хиджабов» в общественных местах, особенно в образовательных учреждениях, о количестве мечетей в немецких городах, о допустимом количестве трудовых мигрантов из восточных стран и их интеграцию в немецкое общество др.

В свою очередь, Чрезвычайный и полномочный посол Федеративной Республики Германии в Таджикистане Хольгер Грин отметил, что распространение экстремизма и радикализма среди молодёжи актуально для обеих стран, как Германии , так и Таджикистана. « Поэтому тема данной конференции крайне интересна для нас. Мы готовы обсудить здесь волнующие нас проблемы в этой сфере и выработать совместные рекомендации для борьбы с этими современными угрозами», - сказал он.

При этом немецкий дипломат подчеркнул, что «репрессии - это не единственный инструмент в борьбе с этим злом» и рассказало том , что в Германии в образовательных учреждениях введён в программу предмет, знакомящий подростков с разными религиями и их особенностями. «В целях профилактики экстремизма мы рассказываем в школах мусульманским детям об истинной религии ислама, как далёкой от радикализма», - подчеркнул Х.Грин.

В ходе конференции участники обсудили такие актуальные темы, как: «Исламистская угроза для Центральной Азии: глобальный контекст», «Миграционная политика Федеральных земель Германии на примере Тюрингии: шансы и проблемы», «Вероятность союза ИГИЛ и Талибан и его влияние на радикализацию молодежи в регионе», «Таджикская молодёжь и джихад: некоторые факторы их вовлечения в ряды исламских боевых групп.

Несмотря на большое количество докладов и напряжённый график работы, все участники конференции отметили, что она прошла очень плодотворно и в духе конструктивизма. « Мы работали по-стахановски», - пошутил заместитель Директора Государственной комиссии по делам религий Кыргызской Республики Табылды Орозалиев, который также ознакомил участников с ситуацией в своей стране в докладе «Угроза экстремизма и терроризма в Центральной Азии на примере Кыргызстана».

Отметим, что мероприятие было организовано Национальной Ассоциацией независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) и Республиканским пресс-центром (РПЦ) при МИД РТ, при поддержке Фонда им. Конрада Аденауэра.

<http://khovar.tj/rus/security/44861-posol-frg-v-rt-radikalizm-i-ekstremizm-zarazhaet-molodezh-nashih-stran.html>